



Чистота – категория экономическая

Возле Солигорска начала работать линия по сортировке мусора — теперь вторсырье не окажется на свалке.

Шахтерский регион — один из лидеров по сбору и переработке бытовых отходов не только в Минской области, но и в стране. Радует глаз и порядок в сельских селениях. В районе и Солигорске, ежедневно выбрасывающем две сотни тонн мусора, работники государственного предприятия “Экокомплекс” установили более 1600 контейнеров для раздельного сбора отходов — возле жилых домов, школ, детсадов, предприятий, в зонах отдыха. На условиях аренды переданы контейнеры и индивидуальным застройщикам. Из бытовых отходов извлекается все больше пригодного для повторного использования сырья.

Открыли дополнительные пункты по сбору макулатуры, ветоши, и теперь на рынках, возле магазинов не увидишь бумаги, бесхозной картонной тары. Приобрели новые мусороуборочные машины. Среди школьников города и района развернули соревнование — кто больше соберет вторичных материальных ресурсов. Ребятам не только популярно объяснили, что одна тонна раздельно собранных отходов спасет двенадцать деревьев, сэкономит 2,5 барреля нефти или 4 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Моральный стимул подкрепили материальным: лучшие коллективы получают премии, ездят на экскурсии в Беловежскую пущу, музей природы БГУ, Ботанический сад.

— Тем не менее на свалку с бытовыми отходами выбрасывалось еще немало сырья, которое можно и нужно использовать вторично, — рассказывает начальник Солигорской районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды Александр Гарнишевский. — Поэтому и было принято решение о

строительстве возле Солигорска линии по сортировке бытовых отходов и их раздельного сбора.

Линию установили в пустующем, основательно отремонтированном просторном помещении. Работает она пока в режиме комплексного опробования и пропустить через конвейер весь солигорский мусор еще не в состоянии. Но и имеющиеся результаты радуют.

— В месяц мы отсортировываем и отправляем на переработку около 200 тонн макулатуры, 20 тонн полимеров, чуть меньше — стеклобоя, — говорит начальник производственного бюро ГП “Экокомплекс” Марианна Леванцевич. — Из общего объема отходов, поступающих на захоронение, мы извлекаем чуть больше 10 процентов сырья. Это не много, но линия еще только опробуется, коллектив формируется. Поэтому с каждым месяцем будем отправлять переработчикам все больше вторсырья.

Планируется оборудовать кабины для работников, сортирующих отходы, добавить механизмы, которые позволят увеличить эффективность работы сортировочной линии. На это, понятно, понадобятся еще немалые средства. Нет сомнения, что руководство региона, где постоянно заботятся о чистоте воздуха, воды, почв, здоровье жителей, для очень важного дела деньги найдет. Не забывая при этом, что тонна макулатуры сберегает более трех кубометров древесины и почти в три раза снижает затраты на изготовление бумаги. А повторное использование стеклобоя экономит 600 килограммов песка, два центнера известняка, чуть меньше — кальцинированной соды.

Владимир БЫЧЕНЯ

Источник: Народная газета.-2012.-№ 103
(6 чэрв.).-С. 10. (Прил.: Экосреда)